
PAS, šk. r. 2022/23, 1. test, 8. 12. 2022

Pokyny pro vypracováńı: Řešeńı všech úloh napǐste do jednoho “Maple” souboru. Jednotlivé
úlohy č́ıslujte a v řešeńı oddělujte od sebe. Výsledný soubor (.mw/.mws) pošlete jako př́ılohu
na email: milan.sinor@fjfi.cvut.cz dnes do 16:00.
Každá úloha je ohodnovena 0− 5 body.
Úspěšné absolvováńı testu: 22 bod̊u.

1. Zadejte předpoklad, že (a) w > 10 a (b) w je reálné. Otestujte, zda-li plat́ı:
(1) w > π + e, kde e je Eulerovo č́ıslo,
(2) w je reálné. (5 bod̊u)

2. Definujte následuj́ıćı řadu a poté proved’te substituci x = 1 a řadu vyč́ıslete na 30
platných č́ıslic:

30∑
i=1

x

ln(i+ 1)
.

(5 bod̊u)

3. Vypočtěte determinant, všechna vlastńı č́ısla, vlastńı vektory př́ıslušné těmto vlastńım
č́ısl̊um a inverzńı matici pro matici −13 6 −12

4 −3 4
16 −8 15


(5 bod̊u)

4. Nalezněte a ověřte správnost řešeńı soustavy rovnic:

4x1 + x2 + 3x3 − x4 = 5

x1 − 2x2 − 4x3 = −1

2x1 − 2x2 + 3x3 + x4 = −40

x1 + x2 + x3 + x4 = 98 (5 bod̊u)

5. Definujte funkci f(x) = 5 log(x) cos(x) a nakreslete ji modrou barvou v intervalu x ∈
(1, 6π). Poté do stejného grafu, ve stejném intervalu nakreslete zelenou barvou jej́ı prvńı
derivaci a červenou barvou jej́ı druhou derivaci.

(5 bod̊u)

6. Definujte funkci g(x, y) = y2 + sin(x2) a nakreslete ji v cylindrických souřadnićıch pro
x ∈ (−π, π) a y ∈ (−2, 2).

(5 bod̊u)


